
 

 CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

 

 

PROCESUL-VERBAL nr. 13 

al ședinței publice a Consiliului Audiovizualului 

din 21 aprilie 2023, ora 11:00 

mun. Chişinău 

 

 

TOTAL MEMBRI PREZENȚI: 6 

TOTAL DECIZII ADOPTATE: 10 

DECIZII ANEXATE: 101-110 

 

 

PREȘEDINTA ȘEDINȚEI: Liliana VIȚU-EȘANU. 

MEMBRII PREZENȚI: Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Ruslan MIHALEVSCHI (prezent 

online), Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

MEMBRII ABSENȚI: Orest DABIJA 

SECȚIA ASISTENȚĂ CONSILIU: Olimpia MORARU (șef SAC), Tatiana EFTODI (consultant 

superior SAC). 

SECȚIA JURIDICĂ: Maria MAȘAEV (consultant principal SJ). 

INVITAȚI: Valentin Afteni (director „Selectcanal-TV” SRL) 

 

Dna Liliana VIȚU-EȘANU, președinta ședinței, a constatat caracterul deliberativ al ședinței și a pus 

la vot aprobarea deschiderii acesteia. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Ședința a fost declarată deschisă. 

 

Propuneri la ordinea de zi: 

1) Solicitare din partea serviciului media audiovizual „PEH TV” de amânare a examinării 

rezultatelor controlului (subiectul 1).   

2) Solicitare din partea serviciului media audiovizual „Cinema 1” de amânare a examinării 

rezultatelor controlului (subiectul 2).   

3) Solicitare din partea Direcției licențiere furnizori de a include pe ordinea de zi subiectul cu 

privire la prelungirea termenului de examinare a cererii „Radio Plai” SRL.  

4) La subiectul Diverse: 

– propuneri din partea membrului CA, Eugeniu Rîbca, privind: dispunerea controlului respectării 

prevederilor art. 17 și 23 din CSMA de către distribuitorul de servicii media „TV-BOX” SRL; 

dispunerea controlului respectării prevederilor art. 17 din CSMA de către distribuitorii de servicii 

media; completarea Deciziei CA nr. 100 din 30.03.2022; 

– propunere din partea membrului CA, Ruslan Mihalevschi, privind dispunerea controlului 

activității furnizorului de servicii media audiovizuale „SG Media M1” SRL;  

– propunere din partea vicepreședintei CA, Ana Gonța, privind dispunerea controlului respectării 

prevederilor art. 4 alin. (3), (7) și (9) din CSMA de către unele servicii media audiovizuale de 

televiziune;  

– propunere din partea președintei CA, Liliana Vițu-Eșanu, privind dispunerea controlului 

respectării prevederilor art. 11 și 13 din CSMA de către serviciul media audiovizual de televiziune 

„TV-Găgăuzia”. 
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L. VIȚU-EȘANU: „Media Production TV” SRL, fondatoarea serviciului media audiovizual „PEH 

TV”, solicită amânarea examinării rezultatelor monitorizării, invocând faptul că nu au avut suficient 

timp pentru a examina raportul expediat de CA. Raportul cu rezultatele monitorizării a fost transmis 

furnizorului pe data de 19.04.2023, deci a fost respectat termenul prevăzut în Regulamentul de 

organizare și funcționare a CA. 

 O solicitare similară avem din partea „A. Video-Content” SRL, fondatoarea serviciului media 

audiovizual „Cinema 1”. CA a transmis Raportul cu rezultatele monitorizării marți, 18 aprilie. 

Astfel, furnizorul a avut suficient timp pentru a-l examina. 

Vă rog să vă expuneți pe marginea acestor 2 solicitări. 

 

E. RÎBCA: Ce ține de prima solicitare, aici ar fi un volum de lucru care necesită timp, fapt pentru 

care propun să dăm curs acestei solicitări. În ceea ce privește cea de-a doua solicitare, care ține de 

subiectul nr. 2, propun s-o examinăm în ședința de astăzi. Respectiv, să nu dăm curs acestei 

solicitări.  

 

L. VIȚU-EȘANU: Voi susține această propunere. Noi am respectat termenul de prezentare a 

rapoartelor de monitorizare prevăzut în Regulamentul CA, care este de 24 de ore. Voi susține 

propunerea de a nu examina astăzi rezultatele monitorizării pentru „PEH TV”, și să continuăm 

controlul pentru „Cinema 1”.  

 

Dna Liliana VIȚU-EȘANU, președinta ședinței, 

 a pus la vot ordinea de zi cu modificările acceptate, după cum urmează: 

 

ORDINEA DE ZI APROBATĂ: 

 

1) Cu privire la rezultatele controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 90 din 31.03.2023 („Exclusiv TV”,  „PRO TV CHIȘINĂU”, „Canal 

Regional”, „ITV”, „Moldova-2”, „Cotidianul TV – CTV, „N4”, „GLOBAL 24”) 

Raportor: Svetlana Secrieru, controlor de stat principal DCSMA 

 

2) Cu privire la rezultatele controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului Audiovizualului al 

Republicii Moldova nr. 70 din 03.03.2023 („Cinema 1”) 

Raportor: Vasile Pleșca, controlor de stat principal DCSMA 

 

3) Cu privire la examinarea cererii de reperfectare a autorizației de retransmisiune eliberate „STV 

IT COMPANY” SRL 

Raportor: Tatiana Canțer, controlor de stat principal DACD 

 

4) Cu privire la prelungirea termenului de examinare a cererii „Radio Plai” SRL 

Raportor: Sergiu Martin, șef DLF 

 

5) Diverse: 

– Cu privire la dispunerea controlului respectării prevederilor art. 17 și 23 din Codul serviciilor 

media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018 de către distribuitorul de servicii media 

„TV-BOX” SRL  

– Cu privire la dispunerea controlului respectării prevederilor art. 17 din Codul serviciilor media 

audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018 de către distribuitorii de servicii media ÎM 

„ORANGE MOLDOVA” SA, „MOLDTELECOM” SA, ÎM „MOLDCELL” SA și „ARAX-

IMPEX”  SRL 

– Cu privire la dispunerea controlului activității furnizorului de servicii media audiovizuale „SG 

Media M1” SRL  
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– Cu privire la dispunerea controlului respectării prevederilor art. 4 alin. (3), (7) și (9) din Codul 

serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018 de către unele servicii media 

audiovizuale de televiziune  

– Cu privire la dispunerea controlului respectării prevederilor art. 11 și 13 din Codul serviciilor 

media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018 de către serviciul media audiovizual de 

televiziune „TV-Găgăuzia” 

– Cu privire la elaborarea proiectului deciziei pentru completarea Deciziei Consiliului 

Audiovizualului al Republicii Moldova nr. 100 din 30.03.2022.  

 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Ordinea de zi a fost aprobată unanim. 

 

1. S-a examinat: Cu privire la rezultatele controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului 

Audiovizualului al Republicii Moldova nr. 90 din 31.03.2023 („Exclusiv TV”,  „PRO TV 

CHIȘINĂU”, „Canal Regional”, „ITV”, „Moldova-2”, „Cotidianul TV – CTV”, „N4”, „GLOBAL 

24”) 

A raportat: Svetlana Secrieru 

Raportul DCSMA se anexează. 

 

A fost audiat: Valentin Afteni, reprezentant „N4”. 

(Înregistrarea Video cu comentariile invitatului, întrebările adresate de membrii CA și răspunsurile 

oferite în cadrul ședinței se păstrează în arhiva CA). 

 

S-a decis: 

 

1. Se ia act de rezultatele monitorizării serviciilor media audiovizuale de televiziune: „Moldova-2”, 

„ITV”, „Exclusiv TV”, „PRO TV CHIȘINĂU”, „Canal Regional”, „Cotidianul TV – CTV”, „N4” 

și „GLOBAL 24”. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Propuneri pe mărimea amenzilor pentru „PRO TV Chișinău”: 

A. GONȚA: Am constatat că „PRO TV Chișinău” nu a redresat situația în ceea ce privește cotele 

pentru produs local și pentru programe locale în orele de maximă audiență. În comparație cu 

monitorizarea precedentă, au realizat cu 6 ore mai puțin de produs local și cu 3 ore mai puțin de 

produs local în orele de maximă audiență. Propun câte 18 000 de lei pentru ambele încălcări. 

L. TUREA: „PRO TV Chișinău” este unul dintre posturile TV care au o audiență foarte largă. 

Ținând cont de faptul că au 44 de ore de produs în limba română, propun sancțiuni minime, câte 

15 000 de lei.  

 

2. Se sancționează cu amendă de 18 000 de lei ÎCS „PRO DIGITAL” SRL, fondatoarea serviciului 

media audiovizual privat național de televiziune „PRO TV Chișinău”, pentru încălcarea repetată 

prevederilor art. 4 alin. (3) lit. c) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 

174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (5)  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. CONTRA – (1) – Larisa TUREA. 

 

3. Se sancționează cu amendă de 18 000 de lei ÎCS „PRO DIGITAL” SRL, fondatoarea serviciului 

media audiovizual privat național de televiziune „PRO TV Chișinău”, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 4 alin. (9) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova 

nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 
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S-a votat:  PRO – (5)  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. CONTRA – (1) – Larisa TUREA. 

 

Propuneri pe mărimea amenzilor pentru „Canal Regional”: 

A. GONȚA: Comparativ cu monitorizarea precedentă, au realizat cu 3 ore mai puțin de produs 

local, propun 17 000 de lei. Programe în limba română – lipsesc 45 de minute, aici propun 

sancțiunea minimă de 10 000 de lei. Programe locale în orele de maximă audiență – au realizat cu 3 

ore mai puțin comparativ cu monitorizarea precedentă, propun 17 000 de lei. 

 

4. Se sancționează cu amendă în mărime de 17 000 de lei „Canal Regional” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual privat național de televiziune „Canal Regional”, pentru încălcarea 

repetată prevederilor art. 4 alin. (3) lit. c) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii 

Moldova nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

5. Se sancționează cu amendă în mărime de 10 000 de lei „Canal Regional” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual privat național de televiziune „Canal Regional”, pentru încălcarea 

prevederilor art. 4 alin. (7) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 

174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

6. Se sancționează cu amendă în mărime de 17 000 de lei „Canal Regional” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual privat național de televiziune „Canal Regional”, pentru încălcarea 

repetată a prevederilor art. 4 alin. (9) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii 

Moldova nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Propuneri pe mărimea amenzilor pentru „Cotidianul TV – CTV”: 

A. GONȚA: Aici avem 2 încălcări. La produsul local, din 56 de ore s-au realizat 05 ore 20 min. 47 

sec., în exclusivitate – autopromovare. Deci, a fost realizat 0% (zero procente) produs local. Propun 

sancțiunea maximă: 20 000 de lei. Programe locale în orele de maximă audiență – 02 ore 56 min. 51 

sec. din 42 de ore necesare. La fel, propun sancțiunea maximă: 20 000 de lei. 

E. RÎBCA: Având în vedere că volumul de produs este 0%, susțin această propunere. 

L. VIȚU-EȘANU: Pentru cei care încalcă flagrant art. 4, avem și dreptul să interzicem difuzarea 

publicității, să ne amintim că avem și acest instrument. Nu știu dacă e cazul să aplicăm acum, dar la 

o ulterioară monitorizare, dacă vom constata că nu au produs nimic și au pe cotă 0%, poate e cazul 

să aplicăm și alte mecanisme. Pentru „Cotidianul TV – CTV” avem și propunere de sancțiune 

pentru nerespectarea art. 24 alin. (2), nu au prezentat înregistrările. 

R. MIHALEVSCHI: Pentru nerespectarea prevederilor art. 24 alin. (2) din CSMA, consider că 

putem aplica o sancțiune minimă, deoarece e pentru prima dată când se constată o asemenea 

încălcare. 

Liliana VIȚU-EȘANU: Deci, 5 000 de lei pentru neprezentarea înregistrărilor. 

 

7. Se sancționează cu amendă în mărime de 20 000 de lei Asociația Obștească „PEOPLE FOR 

FREE MEDIA”, fondatoarea serviciului media audiovizual privat național de televiziune 

„Cotidianul TV – CTV”, pentru încălcarea repetată a prevederilor art. 4 alin. (3) lit. c) din Codul 

serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile 

art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 
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8. Se sancționează cu amendă în mărime de 20 000 de lei Asociația Obștească „PEOPLE FOR 

FREE MEDIA”, fondatoarea serviciului media audiovizual privat național de televiziune 

„Cotidianul TV – CTV”, pentru încălcarea repetată a prevederilor art. 4 alin. (9) din Codul 

serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile 

art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

9. Se sancționează cu amendă în mărime de 5 000 de lei Asociația Obștească „PEOPLE FOR FREE 

MEDIA”, fondatoarea serviciului media audiovizual privat național de televiziune „Cotidianul TV –

CTV”, pentru încălcarea repetată a prevederilor art. 24 alin. (2) din Codul serviciilor media 

audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (5) 

lit. i) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Propuneri pe mărimea amenzilor pentru „N4”: 

A. GONȚA: Apreciez faptul că a dispărut problema cu difuzarea programelor în limba română, dar 

cred că trebuie să fim echitabili în raport cu alți furnizori care au aceleași încălcări. La produsul 

local nu s-a atestat o diferență foarte mare față de monitorizarea precedentă. Programe locale în 

orele de maximă audiență au fost realizate cu 2 ore mai puțin decât data trecută. Propun câte 17 000 

de lei pentru fiecare încălcare. 

L. VIȚU-EȘANU: Putem merge pe amenda de 16 000 de lei, ca să fim echitabili cu ceilalți care au 

încălcări similare și, totodată, să recunoaștem efortul, prezența și deschiderea furnizorului în 

contactul cu CA. 

L. TUREA: Se vede acest efort de a echilibra situația. Propun amenda minimă pentru programele 

locale:  15 000 de lei. 

E. RÎBCA: Voi susține propunerea de aplicare a amenzilor de 16 000 de lei pentru fiecare încălcare. 

 

10. Se sancționează cu amendă în mărime de 16 000 de lei „SELECTCANAL - TV” SRL, 

fondatoarea serviciului media audiovizual privat național de televiziune „N4”, pentru încălcarea 

repetată a prevederilor art. 4 alin. (3) lit. c) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii 

Moldova nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (4)  – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Ruslan MIHALEVSCHI, 

Eugeniu RÎBCA. CONTRA – (2) – Ana GONȚA, Larisa TUREA. 

 

Se sancționează cu amendă în mărime de 17 000 de lei „SELECTCANAL - TV” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual privat național de televiziune „N4”, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 4 alin. (3) lit. c) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 

174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (1) – Ana GONȚA. CONTRA – (5) – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana 

CRESTENCO, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Se sancționează cu amendă în mărime de 15 000 de lei „SELECTCANAL - TV” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual privat național de televiziune „N4”, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 4 alin. (3) lit. c) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova 

nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (1) – Larisa TUREA. CONTRA – (5) – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, 

Tatiana CRESTENCO, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. 

 

11. Se sancționează cu amendă în mărime de 17 000 de lei „SELECTCANAL - TV” SRL, 

fondatoarea serviciului media audiovizual privat național de televiziune „N4”, pentru încălcarea 

repetată a prevederilor art. 4 alin. (9) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii 

Moldova nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 
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S-a votat:  PRO – (2) – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO. CONTRA – (4) – Liliana VIȚU-

EȘANU, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

Se sancționează cu amendă în mărime de 16 000 de lei „SELECTCANAL - TV” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual privat național de televiziune „N4”, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 4 alin. (9) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 

174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (3) – Liliana VIȚU-EȘANU, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. 

CONTRA – (3) – Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Larisa TUREA. 

 

Se sancționează cu amendă în mărime de 15 000 de lei „SELECTCANAL - TV” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual privat național de televiziune „N4”, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 4 alin. (9) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 

174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (1) – Larisa TUREA. CONTRA – (5) – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, 

Tatiana CRESTENCO, Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. 

 

Având în vedere că pe această sancțiune nu s-au acumulat 4 voturi, necesare pentru 

adoptarea unei decizii, membrii CA au propus o nouă rundă de votare, începând cu 

sancțiunea minimă. 

 

Se sancționează cu amendă în mărime de 15 000 de lei „SELECTCANAL - TV” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual privat național de televiziune „N4”, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 4 alin. (9) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova 

nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (2) – Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. CONTRA – (4) – Liliana VIȚU-EȘANU, 

Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Ruslan MIHALEVSCHI. 

 

Se sancționează cu amendă în mărime de 16 000 de lei „SELECTCANAL - TV” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual privat național de televiziune „N4”, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 4 alin. (9) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 

174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (7) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (5) – Liliana VIȚU-EȘANU, Tatiana CRESTENCO, Ruslan MIHALEVSCHI, 

Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. CONTRA – (1) – Ana GONȚA. 

 

Propuneri pe mărimea amenzilor pentru „GLOBAL 24”: 

A. GONȚA: Având în vedere că diferența e mare, este un serviciu neclasificat și l-am monitorizat 

după cotele minime, propun o amendă de 14 000 de lei. 

 

12. Se sancționează cu amendă în mărime de 14 000 de lei  Instituția Privată de Televiziune 

„VIZIUNEA LIBERA”, fondatoarea serviciului media audiovizual de televiziune „GLOBAL 24”, 

pentru încălcarea prevederilor art. 4 alin. (7) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii 

Moldova nr. 174/2018, în conformitate cu prevederile art. 84 alin. (6) lit. f) din Cod. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 101 din 21 aprilie 2023 se anexează. 

 

 

2. S-a examinat: Cu privire la rezultatele controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului 

Audiovizualului al Republicii Moldova nr. 70 din 03.03.2023 („Cinema 1”) 

A raportat: Vasile Pleșca 

Raportul DCSMA se anexează. 
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În cadrul dezbaterilor/deliberărilor au luat cuvântul următorii membri:  

 

L. VIȚU-EȘANU: Suntem la a doua examinare a Concepției. În primul caz am atestat încălcări, în 

al doilea caz s-au făcut modificări ce țin de acționari. Pe partea legală lucrurile stau bine, dar la 

Concepție se constată încălcări, diferențele sunt destul de mari. Ce propuneri aveți pe mărimea 

amenzilor? 18 000 de lei? 

 

L. TUREA: Sunt mai mult de 0% (procent rezervat operelor audiovizuale europene realizate de 

către furnizor), eu propun 20 000 de lei, deoarece sunt la o încălcare repetată. Este o ignorare a 

cerințelor CA. De exemplu, la Programe audiovizuale realizate de producători ce provin din statele 

membre ale Uniunii Europene și/sau din statele terțe – au realizat 0%. 

 

S-a decis: 

1. Se ia act de rezultatele monitorizării serviciului media audiovizual de televiziune  „Cinema 1”.   

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

2. Se sancționează cu amendă în mărime de 18 000 de lei „A. Video-Content” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual de televiziune „Cinema 1”, pentru nerespectarea repetată a Concepției 

generale a serviciului media audiovizual aprobată de către Consiliul Audiovizualului, în 

conformitate cu art. 84 alin. (7) lit. f) din Codul serviciilor media audiovizuale. 

S-a votat:  PRO – (5)  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, Ruslan 

MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA. CONTRA – (1) – Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 102 din 21 aprilie 2023 se anexează. 
 

 

3. S-a examinat: Cu privire la examinarea cererii de reperfectare a autorizației de retransmisiune 

eliberate „STV IT COMPANY” SRL 

A raportat: Tatiana Canțer 

Raportul DACD se anexează.  

 

S-a decis: 

Se admite cererea f/nr. din 06.04.2023 a „STV IT COMPANY” SRL și se reperfectează Autorizația 

de retransmisiune seria AB nr. 000281 din 23.12.2021, prin aprobarea Ofertei de servicii media 

audiovizuale retransmise în municipiile Chișinău și Strășeni, orașele Ialoveni, Șoldănești, Căinari, 

Căușeni și Ștefan Vodă, satele Sociteni, Nimoreni, Dănceni, Suruceni, Costești, Mileștii Mici, 

Misovca, Gangura și Alexandrovca (r-nul Ialoveni),  Floreni (r-nul Anenii Noi), Făgureni, Negrești, 

Pănășești, Căpriana, Sireți, Zubrești, Tătărești, Recea, Saca, Ghelăuza (r-nul Strășeni), Peresecina 

(r-nul Orhei), Tănătari și Ursoaia (r-nul Căușeni), Talmaza și Cioburciu (r-nul Ștefan Vodă), după 

cum urmează: 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 103 din 21 aprilie 2023 se anexează. 

 

 

4. S-a examinat: Cu privire la prelungirea termenului de examinare a cererii „Radio Plai” SRL  

A raportat: Sergiu Martin 

Raportul DLF se anexează. 

 

S-a decis: 

Se prelungește cu 15 zile lucrătoare termenul de examinare a cererii „Radio Plai” SRL de 

reperfectare a licenței de emisie, eliberată pentru serviciul de radiodifuziune sonoră „Radio Plai”. 
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S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 104 din 21 aprilie 2023 se anexează. 

 

 

Diverse: 

 

E. RÎBCA: CA a recepționat o notificare, prin care, în primul alineat, ni se aduce la cunoștință că 

este o somație. În ultimul alineat din acest document se solicită contribuția CA în ceea ce privește 

monitorizarea respectării prevederilor art. 23 de către „TV BOX”. Propun efectuarea unei 

monitorizări a distribuitorului de servicii „TV BOX” SRL în ceea ce privește respectarea art. 23 din 

CSMA. În contextul examinării acestui demers, am primit câteva notificări din partea unor persoane 

fizice, prin care am fost informat că la acest distribuitor de servicii media e cazul examinării unor 

programe audiovizuale, în special a unor filme, care țin de respectarea/nerespectarea art. 17 din 

CSMA. Vin cu propunerea să efectuăm monitorizarea distribuitorului de servicii media „TV BOX” 

SRL în baza art. 17 și 23 din CSMA. De asemenea, consider că este justificat să efectuăm o 

monitorizare și a altor distribuitori de servicii. Solicit să fie 2 decizii separate. Prima, adoptată în 

baza somației primite. Ulterior, lărgirea numărului distribuitorilor de servicii care să fie 

monitorizate în contextul art. 17. 

 

L. VIȚU-EȘANU: Aș dori să completez propunerea dlui Rîbca. Am primit și o petiție online ce ține 

de televiziunea „ORANGE”, prin care suntem atenționați că la postul TV „1000 Русское” sunt 

distribuite programe din Federația Rusă, cu încălcarea conținuturilor și cu încălcarea prevederilor 

art. 17. Avem semnale că și „MOLDTELECOM” ar încălca prevederile art. 17. Prin urmare, aș 

propune să monitorizăm, la respectarea art. 17, distribuitorii de servicii media mari pe care, de 

regulă, îi monitorizăm: „MOLDTELECOM”, „ORANGE”, „MOLDCELL” și „ARAX-IMPEX”. 

 

S-a decis: 

Se dispune controlul respectării prevederilor art. 17 și 23 din Codul serviciilor media audiovizuale 

al Republicii Moldova nr. 174/2018 de către distribuitorul de servicii media „TV-BOX” SRL. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 105 din 21 aprilie 2023 se anexează. 

 

 

S-a decis: 

Se dispune controlul respectării prevederilor art. 17 din Codul serviciilor media audiovizuale al 

Republicii Moldova nr. 174/2018 de către distribuitorii de servicii media ÎM „ORANGE 

MOLDOVA” SA, „MOLDTELECOM” SA, ÎM „MOLDCELL” SA și „ARAX-IMPEX”  SRL. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 106 din 21 aprilie 2023 se anexează. 

 

 

R. MIHALEVSCHI: Prin Decizia nr. 56 din 24.02.2023, furnizorul de servicii media audiovizuale 

„SG Media M1” SRL a fost sancționat cu amendă în mărime de 25 000 de lei în temeiul 

prevederilor art. 84 alin. (8) din CSMA, pentru încălcarea repetată, în decurs de 12 luni, a 

prevederilor art. 84 alin. (7) lit. e)  – întreruperea nemotivată a activității. A fost acordat un termen 

de 30 de zile pentru înlăturarea deficiențelor. Termenul menționat deja a expirat. Solicit dispunerea 

unui control referitor la activitatea acestui furnizor de servicii media audiovizuale, fondator al 
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serviciului media audiovizual de televiziune „MBC”, prin prisma respectării prevederilor legale în 

contextul difuzării serviciului media de televiziune „MBC”. 

 

S-a decis: 

Se dispune controlul activității furnizorului de servicii media audiovizuale „SG Media M1” SRL, 

prin prisma respectării prevederilor legale în cadrul difuzării serviciului media audiovizual de 

televiziune „MBC”. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 107 din 21 aprilie 2023 se anexează. 

 

 

A. GONȚA: Propun să continuăm exercițiul monitorizării la capitolul respectării prevederilor art. 4 

alin. (3), (7) și (9) din CSMA a serviciilor media audiovizuale de televiziune care au avut o 

sancțiune în cadrul ultimului control: „Publika TV”, „ORIZONT TV”, „TVC 21”, „ZONA M” și 

„TV-Găgăuzia”.  

 

S-a decis: 

Se dispune controlul respectării prevederilor art. 4 alin. (3), (7) și (9) din Codul serviciilor media 

audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018 de către serviciile media audiovizuale de 

televiziune „Publika TV”, „ORIZONT TV”, „TVC 21”, „ZONA M” și „TV-Găgăuzia”. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 108 din 21 aprilie 2023 se anexează. 

 

 

L. VIȚU-EȘANU: Vin cu propunerea să supunem monitorizării, prin prisma art. 11 și art. 13 din 

CSMA, reportajul special „Может заработать кличку манкурта”, cu durata de aproape 10 minute, 

care a fost difuzat de postul „TV-Găgăuzia”. Este vorba de un reportaj dedicat jurnalistului Mihail 

Sirkeli.  

 

S-a decis: 

Se dispune controlul respectării prevederilor art. 11 și 13 din Codul serviciilor media audiovizuale 

al Republicii Moldova nr. 174/2018 de către serviciul media audiovizual de televiziune „TV-

Găgăuzia”, în cadrul reportajului special „Может заработать кличку манкурта”. 

S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 109 din 21 aprilie 2023 se anexează. 

 

 

E. RÎBCA: În contextul examinării subiectului nr. 1 din agenda ședinței de astăzi, a fost constatat 

faptul că serviciul media audiovizual „GLOBAL 24” nu este reflectat în Decizia CA nr. 100/2022 

cu privire la aprobarea Listei furnizorilor de servicii media audiovizuale naționali, regionali și 

locali. Propun elaborarea și prezentarea spre aprobare a unui proiect de decizie, prin care să 

soluționăm și această problemă și alte probleme similare care există în raport cu alți furnizori de 

servicii media audiovizuale. 

 

S-a decis: 

Se dispune elaborarea proiectului deciziei pentru completarea Deciziei Consiliului Audiovizualului 

nr. 100 din 30.03.2022 cu privire la aprobarea Listei furnizorilor de servicii media audiovizuale 

naționali, regionali și locali. 
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S-a votat: PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

DECIZIA nr. 110 din 21 aprilie 2023 se anexează. 

 

 

Dna Liliana VIȚU-EȘANU, președinta ședinței, a constatat că ordinea de zi a fost epuizată și a pus 

la vot aprobarea închiderii acesteia. 

S-a votat:  PRO – (6) UNANIM  – Liliana VIȚU-EȘANU, Ana GONȚA, Tatiana CRESTENCO, 

Ruslan MIHALEVSCHI, Eugeniu RÎBCA, Larisa TUREA. 

 

 

Ședința a fost declarată închisă. 

 

 

PREȘEDINTĂ                                                                                       Liliana VIȚU-EȘANU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ex. Tatiana EFTODI 


